

吃了鸭蛋，国足又损大将

李玮峰鼻骨骨折 除夕夜上场成疑

中国国家队 0:0 黎巴嫩国家队



李玮峰被抬下场

昨天下午在中山兴中体育场，面对实力实在一般的黎巴嫩，国足却始终无法攻破对手大门，不仅如此，国足还在比赛中损失了“双核”之一的李玮峰（鼻骨骨折）。至此2008年三场国际赛事，国足两平一负失四球，一球未进。

福拉多依然很保守

虽然号称排出433阵容，但福拉多昨天的保守依然暴露无余，除了前场曲波、杜震宇和王栋勉强算是“攻击性球员”，其余四名后防球员和三名后腰全部属于典型的防守型球员。事实证明如此平庸的阵容很难对黎巴嫩构成实质性威胁，甚至谈不上占据场面绝对优势，直到上半场比赛结束前5分钟，国足才赢得两次直面对手球门的机会，但两次射门全部来自中后卫李玮峰：他先是接到王栋开出的角球头球攻门，被对方门将横身神奇化解；然后又接到中场长传赢得单刀机会，但他的左脚抽射再次被对方门将倒地封出。

迟迟无法打开的局面，让福拉多在下半场接连出手调整阵容，李金羽、郑斌、周海滨和刘健等攻击性球员陆续登场，但在非常努力的黎巴嫩防线面前，国足的调整也仅仅是增加了控球时间和射门次数，随着汪嵩的出场换上表现一般的曲波，中甲联赛射手王在第85分钟的致命头球攻门再次被对方门将飞身勉强挡出。而在此前的第70分钟，黎巴嫩球员一脚精彩的远射，绕过全无反应的国足门将宗垒，命中远端门柱，客观来说，这是全场比赛两队最接近进球的机会。

大头骨折首战成疑

相比0:0的比分，更令国足上下沮丧的是，刚刚从欧洲赶回的后防绝对核心李玮峰，在比赛的第55分钟，在中场与对手的一次头球争顶后忽然倒地，随即进场的队医马上示意换人。更让现场球迷担忧的是，李玮峰甚至很快被抬到了场边的救护车旁，现场的医务人员打开救护车的后门，经过简

单处理后，李玮峰还是被抬进了救护车并送往附近的医院。

赛后国足领队蔚少辉向记者证实，经过检查，李玮峰系鼻骨骨折。“究竟有多严重，还不清楚，现在也不清楚会不会影响除夕夜和伊拉克的首场比赛，真是怕什么来什么……”蔚少辉一脸严峻，同时他还介绍，本场比赛国足还“贡献”了两名新伤兵，王栋与对方门将纠缠中头部被磕开了一个小口子，坚持完上半场的比赛后被换下，张帅也在比赛结束前扭伤了自己的左脚脚踝，“但总的来说他们的情况都不严重，还是大头的伤最让人忧心”，蔚少辉表示。

国奥超龄受到好评

三名国奥超龄球员本场悉数首发，递补进队的徐云龙也首发打满90分钟并获得“单场最佳”，周海滨的出场部分扭转颓势，援兵的表现虽然不足以改变比赛的比分，但福拉多在赛后至少给援兵们足够好的评价，“他们都很努力，在身体很疲劳的情况下，有这样积极的表现已经不错了”，但对李玮峰受伤，福拉多则显得有些黯然，“他的重要性不言而喻，他的受伤比没能拿下这场比赛更让人遗憾，早知道会这样，我就该在中场休息时换下他。”

对于李玮峰的鼻骨骨折，昨天晚上从国足驻地传出的消息依然模棱两可，“情况不算特别严重，但仍需要观察，毕竟对于一名后防球员，鼻骨骨折在没有痊愈的情况下，很难胜任比赛，即便是戴上专门的面部护罩，多少也会有影响”，国足队医组相关人士表示。

捷报奥运联盟记者 刘苏

中国女足 0:1 美国女足

中国女足虽败犹荣 新华社图片

昨天下午的女足四国赛最后一轮，中国0:1输给美国。赛后，中国女足主帅伊丽莎白冲到场地内，与姑娘们围成一个圈，“今天我们做得不错。”这是伊丽莎白的鼓励，多曼斯基以前也这么做过。在伊丽莎白看来，姑娘们虽败犹荣。

本次四国赛，美国人夺得了冠军，中国女足获得第二，这并不是一个无法接受的结果，领队张建强说：“女足让我们看到了一点希望。”

上半场张艳茹受伤了

与美国女足一战，伊丽莎白心里很明白，她不能输得太难看，毕竟对方主帅皮娅曾是中国女足的助理教练，一旦难看，她无法逃避一个话题，肯定有人要拿她和皮娅甚至多曼斯基比较。

伊丽莎白很聪明，赛前，她把自己关在房间，反复观看了美国女足前两场的比赛录像，决定对阵容进行微调，前场只留了韩端一人，“对方的速度很快，体能也好，我们必须先强调防守。”这是伊丽莎白的要求，防守是第一位的。比赛中，中国女足摆出了铁桶阵，除了韩端，其他队员都会积极参与防守，在这样的严密防守下，美国女足似乎没有了前两场的行云流水，当然运气也站在了中国女足这一边，美国人半场至少丧失了两次轻松破门的机会，一次是空门射偏，一次是门柱帮了中国女足的忙。上半场结束前，多次危险的门将张艳茹左腿扭伤了，在经过简单检查后，她仍然坚持比赛，走路有些一瘸一拐。

下半场，伊丽莎白一边让替补门将翁晓洁热身，一边让守门员教练哈威去询问张艳茹，到底能不能坚持，尽管左腿不太舒服，张艳茹还是表示可以继续。久攻不下的美国女足进行了大面积的人员调整，她们的努力终于得到回报，第76分钟，老将博克斯用一记头球敲开了中国女足的大门，说实话，球速并不很快，但是张艳茹几乎毫无反应，腿就像灌了铅一样，甚至没有起跳。

最终美国人把1:0的优势保持到了终场，中国女足整场比赛的机会并不多，但美国人也仅仅把握了一次机会。

皮娅安慰伊丽莎白

终场哨响的一刹那，美国女足主帅皮娅举起双臂，欢呼雀跃，她带队没多长时间就完美地收获了一个冠军。“我们踢得很棒！真的很棒！”第一时间接受采访时，皮娅显得有

些激动。得意之余，皮娅没有忘形，不忘主动上前，安慰伊丽莎白，两人说笑着走到场地中央与裁判握手，皮娅还拍了拍张艳茹的肩膀，向她伸出了大拇指。

作为中国女足的前助理教练，皮娅对中国女足充满了特殊的感情，赛前一天，她特地看望了中国女足队员，并与她们一一拥抱，她动情地对女足姑娘们说：“我和玛瑞卡（多曼斯基）还有伊莲娜（中国女足前体能教练）都很想念你们！”姑娘们也表示，“我们也很想念你和多曼还有伊莲娜。”整个会面充满了温情。“中国女足在比赛中踢得不错，与几个月前相比，她们也取得了不小的进步。”这是皮娅对对手的评价。

美国女足也在备战奥运会，这个冠军对皮娅和她的美国女足而言似乎具有特殊的意义。夺冠后，美国女足队员和教练在奖杯前，来了一张全家福，皮娅与每个球员击掌相庆。

伊帅说团结最重要

球输了，伊丽莎白没有任何沮丧的意思。赛后她甚至主动跑到场地中央，与球员们围成了一个圈，伊丽莎白动情地对姑娘们说：“大家做得不错，以后如果我们少犯一些低级错误，还能做得更好。”

这一幕，在多曼斯基时代就有，伊丽莎白传承了下来，“我对姑娘们说，你们要和观众打招呼，全场比赛，观众给了我们很大的支持，我们应该一起去感谢观众。”伊丽莎白告诉记者，“任何时候团结都非常重要，所以即便输了，我们也要聚在一起共同面对，无论什么时候我们都是一个整体。”

这次的四国赛，中国女足的防守比较稳固，但前锋线不得分的问题依旧存在，媒体甚至形容中国玫瑰不带“刺”，伊丽莎白解释说：“防守就像一座大楼的地基，防守做好了，然后才是进攻，接下来，我会重点训练各种进攻的套路。”

特派记者 吕远(快报广州电)



福拉多



王栋(上)与对手拼抢。面对黎巴嫩，国足难获一胜。



伊丽莎白收获信心 资料图片

丢了冠军，伊帅收获信心

女足四国赛落幕 中国队屈居亚军